



A XVIII-a Întâlnire a Rețelei Cisnadioara, 11 – 13.12.2008

Participanți

Carmen Marcu	CV București
Valentin Enescu	CV Brașov
Nico Chiș-Racolța	CV Cluj Napoca
Roxana Enache	CV Iași
Andra Gligor	CV Sibiu
Tiberiu Nistor	CV Simeria
Constantina Pătrașcu	CV Slatina
Valentin Mamotă	CV Vlădești
Gabriel Măgurianu	Fundația de Sprijin Comunitar Bacău
Pavel Plesuvul	Fundația de Sprijin Comunitar Bacău
Cristina Rigman	Pro Vobis
Ramona Dragomir	Pro Vobis
Andrea Demeter	Pro Vobis

Raport



Misiunea Rețelei Naționale a Centrelor de Voluntariat din România este de a promova și dezvolta voluntariatul în România prin unificarea și sporirea capacității centrelor de voluntariat membre de a mobiliza comunitatea în vederea soluționării problemelor acestora.

Contact: Secretariatul Rețelei (Centrul Național de Voluntariat Pro Vobis) tel: 0264 412897, email: provobis@provobis.ro.

Agenda

Nr.	Subiectul	Durata
11/12/2008		
1.	Activitatea Centrelor în perioada octombrie - decembrie 2008	14:30 – 16:30
	Pauză	16:30 – 17:00
2.	Evaluare proiect MATRA: → „Wall of Wonder” → Chestionare evaluare proiect → Follow – up proiect	17:00 – 18:00
	Cina	18:30 – 20:00
12/12/2008		
	Mic dejun	08:00 – 09:30
3.	Proiect CEE Trust: → calendar de activități → buget → contribuție → parteneri	09:30 – 11:00
	Pauză	11:00 – 11:30
4.	Subiecte propuse de participanți: → → Planificare 2009 → SNV/Proiect TiA 5.1 → Întâlnirile rețelei 2009 → Newsletter rețea 2009	11:30 – 12:30 12:30 – 13:00
	Prânz	13:00 – 14:30
5.	Managementul voluntarilor (I) → Schimb de experiență între centre: cum arată procesul MV → Instrumente MV - reevaluare instrumentar de lucru cu organizațiile și voluntarii (le folosim, pe care, vrem să schimbăm ceva la ele etc.) → Instrumente transferate de colegii olandezi (profilul voluntarului, politica internă ref voluntari, ghid de evaluare a organizației)	14:30 – 18:00
	Cina	18:30 – 20:00
13/12/2008		
	Mic dejun	08:00 – 09:30
6.	Managementul voluntarilor (II) → Politici interne cu privire la implicarea voluntarilor (la nivel de centre, la nivel de rețea)	09:30 – 12:30

Misiunea Rețelei Naționale a Centrelor de Voluntariat din România este de a promova și dezvolta voluntariatul în România prin unificarea și sporirea capacității centrelor de voluntariat membre de a mobiliza comunitatea în vederea soluționării problemelor acestora.

Contact: Secretariatul Rețelei (Centrul Național de Voluntariat Pro Vobis) tel: 0264 412897, email: provobis@provobis.ro.

Prezentarea activității centrelor de la ultima întâlnire

Centrul de Voluntariat București

Centrul de Voluntariat București (CVB), departament al Pro Vobis, a adus vești noi în ceea ce privește dezvoltarea responsabilității social corporatiste. În acest sens CVB a colaborat cu CreditZone, o companie din domeniul creditelor ipotecare, pentru a pune la punct împreună un program de voluntariat pentru angajații companiei. Astfel, aceștia activează în fiecare sfârșit de săptămână în cadrul Fundației Sf. Dimitrie din București pentru a ajuta membrii fundației să vândă lucrurile făcute de către beneficiarii centrului de zi Sf. Dimitrie.

CVB are o medie pe săptămână de 3-5 persoane noi ce se înscriu ca și voluntari, având nevoie de un model de bază de date a voluntarilor pentru a asigura o centralizare corectă a datelor cantitative și calitative despre aceștia. Mai mult, CVB anunță cu bucurie creșterea numărului de organizații cu care colaborează. Tot din seria colaborărilor se înscrie și discuțiile cu Cluburile Impact din Lupeni ale Fundației Noi Orizonturi ce au dorit să organizeze o versiune proprie a Galei Voluntarilor.

S-a scris aplicația pentru linia de finanțare 5.1 al programului Tineret în Acțiune ce are ca activitate principală Săptămâna Națională a Voluntariatului, proiectul reprezentând și o acțiune comună a RNCVR. CVB a participat la lansarea publicației „Portret de Voluntar” ce a avut loc în data de 4 decembrie la Centrul Info Europa, având ca invitat pe reprezentatul ambasadei Olandei la București.

Carmen Marcu, coordonatorul CVB, a participat ca și co-trainer la sesiunea de instruire pe tema „Management-ul Voluntarilor” ce a fost livrat de către Pro Vobis pentru FOCUS – Centrul pentru Copii Disparați. În plus, d-na Marcu a fost invitată să ia parte la o emisiune la postul public de televiziune TVR 2 unde a vorbit despre conceptul de voluntariat și semnificația zilei de 5 decembrie.

Centrul Pilot de Voluntariat Brașov

Centrul Pilot de Voluntariat Brașov, găzduit de către Direcția Județeană de Tineret Brașov, a pornit cu ideea inițială de a pune la punct pe bază de date cu organizațiile nonguvernamentale care au nevoie de voluntari pentru a putea vedea care este cererea reală. Această bază de date este aproape terminată iar următorul pas este alcătuirea unei alte baze de date cu cei care doresc să fie voluntari.

CPV Brașov au lansat pagina de web a organizației care poate fi vizitată la următoarea adresă: www.voluntarbrasov.ro. Pe 1 decembrie centrul s-a alăturat și el mișcării internaționale ce oferă „îmbrățișări gratuite” (free hugs). În piața Sfatului, timp de 2 ore în jur de 12 voluntari au îmbrățișat în jur de 100 de persoane.

Un proiect interesant derulat de centru este cel de educației ecologice nonformale ce își dorește să promoveze în rândul copiilor ideea despre protecția mediului, despre refolosire și reciclare, prin metode menite să le dezvolte creativitatea. Până acum copii de la Școala Generală 15 din Brașov au avut parte de o astfel de lecție, ei învățând cum se fabrică foi de hârtie unicat din ziare și hârtii pe care alții le-ar arunca.

Centrul de Voluntariat Cluj-Napoca

La Cluj-Napoca a avut loc a 9-a ediție a Galei de Decernare a Premiilor pentru Implicare în Comunitate, organizată într-un format mai restrâns decât de obicei – doar cu câștigătorii. Au participat doar 26 de organizații, numărul nominalizărilor ridicându-se la 53. Gala a beneficiat de sponsorizări ce s-au materializat în buchete de flori pentru câștigători și 3 torturi, cofetăria ce a donat torturile oferindu-se să asigure gustările dulci pentru ediția de anul viitor ce va fi una aniversară, Gala ajungând în 2009 la a zecea ediție.

O altă noutate de la CVCN este reprezentată de către demararea proiectului „Road Safety” în colaborare cu Autostrada Behtel. Derulat în școlile din 14 sate prin care trece autostrada, proiectul își propune informarea elevilor din aceste comunități cu privire la siguranța rutieră. Până acum lecțiile despre siguranța pe drumurile publice au fost livrate de câte două ori în fiecare școală din cele 14 sate implicate în proiect.

CVCN a început să primescă din ce în ce mai multe solicitări din partea comunității clujene pentru schimburi internaționale de voluntari, în special referitoare la Serviciul European de Voluntariat. Pentru a putea întâmpina această nevoie, CVCN a început procesul de acreditare ca și organizație SEV, sperând ca începând cu anul viitor să poată plasa voluntari clujeni în proiecte de voluntariat europene.

Continuând seria scrierii de aplicații, CVCN s-a înscris în competiția organizată de către Fundația Erste ce acordă premii celor mai bune proiecte de integrare socială. În plus, CVCN a depus un proiect spre finanțare la acțiunea 1.2 din cadrul programului Tineret în Acțiune. Proiectul, scris în parteneriat cu organizația Prinson Fellowship România, își propune să privească voluntariatul ca și o posibilă măsură împotriva delincvenței.

CVCN a început de asemenea și o campanie de fundraising, personalizând umbrele ce urmează a fi vândute. Umbrele sunt inscripționate cu mesajul „Nu te face că plouă! Fii voluntar!” ce îndeamnă la implicarea în activități de voluntariat.

Centrul de Voluntariat Iași

Centrul de Voluntariat Iași a fost reprezentat de către unul dintre voluntarii centrului, Roxana Enache ce a adus știri despre activitățile centrului. Astfel, la Iași s-a încheiat proiectul „Sunt aici, vorbește cu mine” ce a inclus ședințe de consiliere cu pre-adolescenți și adolescenți prin intermediul cărora s-a încurajat dialogul cu părinții.

De asemenea, s-a mai încheiat și proiectul „Centrul de Resurse pentru ONG” odată cu ultima întâlnire de evaluare a voluntarilor care au participat la acest proiect. Voluntarii centrului de resurse au ales să își continue activitățile de voluntariat în cadrul Fundației Bethany.

A început proiectul „Tineri pentru viitor” program pilot de facilitare a accesului pe piața muncii și dezvoltarea deprinderilor de viață independentă, pentru tinerii din centre de plasament, în cadrul cărora sunt implicați și voluntarii CV Iași. În 29 noiembrie a avut loc o serbare pentru copii cu nevoi speciale la organizarea căreia au fost implicați și 12 voluntari ce au împărțit cadouri copiilor.

Gala Voluntarilor a fost anul acesta la a 7 a ediție însumând 56 de nominalizări pentru 7 premii. Anul acesta au participat în jur de 300 de persoane: reprezentanți ai ONG-urilor și ai sectorului economic, voluntari și invitați din administrația publică ieșeană. În plus câștigătorul la categoria „voluntarul anului” a fost un voluntar al Fundației Serviciilor Sociale Bethany. O activitate recentă ce a avut loc în data de 9 decembrie a fost o întâlnire la care au participat voluntarii Fundației Bethany și personalul angajat al fundației.

Centrul de Voluntariat Sibiu

Centrul de Voluntariat Sibiu a avut parte de o schimbare de personal, odată cu înlocuirea directorului și venirea unei noi colege. Toți încearcă să se obișnuiească să lucreze împreună și să consolideze echipa pentru a duce mai departe activitățile centrului. A fost organizată o sesiune de recrutare de voluntari care să întregască echipa, alături de care să se dezvolte noi programe și să ducă mai departe tradiția, continuând programele existente, momentan aflându-se în perioada de instruire a noilor înscriși.

Din cauza unor motive obiective, anul acesta Centrul de Voluntariat Sibiu nu a mai organizat Gala Voluntarilor, alegând să sărbătorească ziua internațională a voluntarilor printr-o petrecere la patinoar alături de voluntarii CV Sibiu.

Pe viitor se dorește reluarea ideii de a reliza cel mai lung lanț din sticle PET pentru a înscrie acțiunea în Cartea Recordurilor.

Centrul de Voluntariat Simeria

Luna septembrie a debutat, pentru membri asociației Volsim, cu o excursie la mănăstirea Izvorul lui Miron în județul Timiș organizată în urma unor sesiuni de strângere de fonduri când s-a adunat suma de 500 RON. Colaborarea dintre CV Simeria și Primăria Simeria s-a materializat într-o acțiune de informare a locuitorilor orașului în care s-au implicat 10 voluntari ce au distribuit materiale. Informarea a avut ca subiect evenimentul de inaugurare a noului sediu informatizat al primăriei ce s-a desfășurat în săptămâna porților deschise.

În perioada următoare au început pregătirile pentru cea de a 4 ediție a Galei Voluntarilor pe care o organizează în fiecare an de 5 decembrie - Ziua Internațională a Voluntarilor. Gala a fost însoțită de un spectacol de caritate intitulat "Nu Sunteți Singuri" ce a inclus un moment artistic deosebit precum și o expoziție cu vânzare cu obiecte făcute de copii. Urmarea spectacolului a fost strângerea sumei de 3000 de RON, dintre care o parte v-a merge pentru ajutorarea copiilor minerilor din Valea Jiului iar o parte vor rămâne în comunitatea orașului. Organizarea galei și a spectacolului a mobilizat voluntarii centrului, 2 dintre aceștia încercând să mobilizeze și elevii din liceele din Deva.

O știre "la cald" este că, începând cu acea zi, Centrul de Voluntariat Simeria s-a alăturat unui număr de 28 de organizații nonguvernamentale în cadrul acțiunii denumit "Crăciunul la Castel". Fiecărei organizații i-a fost repartizat câte un spațiu unde să poată organiza jocuri pentru copii, activități artistice și de divertisment. Evenimentul este organizat de voluntarii Peace Corps și are rolul de a promova ONG-urile românești.

Centrul de Voluntariat Slatina

Centrul Internațional de Voluntariat și Resurse Comunitare Slatina din cadrul Fundației William Tyrrell a avut o perioadă aglomerată. După o lună de vacanță au reluat activitățile pentru copii, acum având un număr de 50 de copii care frecventează centrul în regim de „activități după școală”. Acești copii vor primi, cu ocazia sărbătorilor de iarnă, cadouri ce au fost achiziționate prin bunăvoința celor de la Provident Financial care a donat suma de 4700 RON fundației.

În lunile octombrie și noiembrie un grup de voluntari ce au participat la un schimb de tineri la Manchester în Marea Britanie au susținut o serie de prezentări pe teme de mediu și ecologie în școlile din oraș. Efortul depus de voluntari a fost vizibil în cantitatea mare de informații despre mediu, cu accentul pus pe risipa de apă și electricitate, precum și în faptul că în urma prezentărilor s-au înscris voluntari noi la centrul de voluntariat. De asemenea pregătirea prezentărilor precum și susținerea lor s-a dovedit a fi o bună metodă de întărire a echipei de voluntari. În plus acțiunile voluntarilor au avut un mare ecou în presa locală datorită modului inventiv în care au ales să se îmbrace și anume s-au deghizat în marșieni.

Fundația William Tyrrell a aniversat 10 ani de existență marcați printr-o petrecere la sediu la care au participat atât angajații cât și voluntarii fundației. Ca o surpriză plăcută la această aniversare fundația a fost onorată cu vizita ambasadorului Marii Britanii în România, excelența sa Robin Barnett care s-a întâlnit și a discutat cu voluntarii.

În ceea ce privește dezvoltarea voluntariatului în zonă, s-au deschis 6 cluburi de voluntariat în 6 licee din județul Olt care se bucură de mult succes în rândul liceenilor. Anul acesta a avut loc pe 5 decembrie la Slatina prima ediție a Galei Voluntarilor, organizatorii punând mult suflet ca totul să mergă perfect. Au fost 17 nominalizări, cei 5 câștigători primind diplome și trofee. Design-ul invitațiilor la gală și al diplomelor a fost creat de către unul dintre voluntarii centrului de voluntariat. Gala a beneficiat și de un moment artistic susținut de un magician ce a uimit publicul prezent cu trucurile sale. La sfârșit participanții au putut să guste din tortul pus la dispoziție de organizatori.

Centrul de Voluntariat Vlădești

În această perioadă centrul de voluntariat Vlădești a bifat în calendar 2 activități de impact. Prima dintre ele este proiectul de colectare selectivă a deșeurilor ce își propune să familiarizeze elevii cu acest concept și care, în opinia coordonatorului centrului, se va întinde și în următorii 2 ani.

A doua activitate este reprezentată de editarea ziarului satului care a ajuns deja la al doilea număr, fiind coordonat în întregime de către elevi. Ziarul s-a bucurat de mare succes în rândul comunității, fiind astfel nevoie să se mărească tirajul pentru cel de al doilea număr.

În plus CV Vlădești a anunțat încheierea campaniei de colectare a hârtiei în cadrul căreia s-au strâns 3.1 tone de hârtie ce va putea fi reciclată, depășind astfel recordul de 3 tone existent până în momentul acela. Ziua de 5 decembrie a fost sărbătorită și la Vlădești prin organizarea Galei Voluntarilor la care au participat 40 de persoane. Au fost premiați cei mai activi voluntari, valoare economică a premiilor oferite ridicându-se la 3500 RON. Gala s-a bucurat și de o bună reflectare în presă, televiziunea locală difuzând reportaje despre evenimente. Proiectele de viitor ale centrului includ extinderea acestuia în alte două localități precum și un parteneriat cu un agent economic din Râmnicu Vâlcea interesat de finanțarea unor activități ale centrului.

Fundația de Sprijin Comunitar Bacău

Pe lângă activitățile curente ale Centrului de Voluntariat din cadrul FSC (și anume de recrutare și plasare de voluntari celor 5 centre ale fundației), începând cu 15 noiembrie au demarat o campanie de promovare a voluntariatului în liceele din Bacău. Elevii celor 6 licee incluse în campanie au avut ocazia să afle informații despre voluntariat și oportunități de voluntariat în cadrul prezentărilor oferite de voluntarii FSC la orele de dirigiență.

În 5 decembrie au organizat împreună cu Prefectura Bacău o întâlnire cu organizațiile nonguvernamentale din oraș pentru a afla care este percepția ONG-urilor despre voluntariat. S-au discutat concluziile unui studiu efectuat în colaborare cu Consiliul Local și Prefectura Bacău cu privire la implicarea voluntarilor, cel mai important rezultat referindu-se la faptul că ONG-urile din Bacău nu sunt încă pregătite să lucreze cu voluntarii. Astfel, FSC intenționează să inițieze o campanie de promovare a voluntariatului în rândul organizațiilor nonguvernamentale.

La Bacău recunoașterea meritelor voluntarilor va avea loc în aprilie când se organizează Gala Voluntarilor, eveniment finanțat de către Fundația Vodafone. FSC și-a propus să organizeze în 2009 Gala Comunității Bacăuane de 5 decembrie, alăturându-se în acest fel celorlalte centre de voluntariat care desfășoară evenimente similare.

Dintre proiectele FSC a fost amintit „Tineri împotriva delincvenței” derulat în colaborare cu Penitenciarul Bacău și Inspectoratul Școlar Județean Bacău. În cadrul proiectului un grup de voluntari din liceele bacăuane au vizitat Penitenciarul Bacău unde au participat la discuții cu persoane private de libertate. Între activitățile proiectului este inclusă și o piesă de teatru despre traficul de ființe umane.

Pe viitor, FSC intenționează să promoveze și să dezvolte ideea de voluntariat la vârsta a III a.

Coordonatorul de voluntari ai FSC Bacău a fost însoțit la întâlnirea RNCVR de un voluntar al fundației pe nume Pavel Pleșuvul. Pavel este voluntar de aproape 4 luni, implicându-se în activități desfășurate în cadrul spitalului de neurologie precum și alături de copiii cu dizabilități și cei din centrele de plasament.

Pro Vobis Centrul Național de Voluntariat

Pro Vobis Centrului Național de Voluntariat a marcat Ziua Internațională a Voluntarilor prin lansarea ediției a doua a publicației „Portret de voluntar”. Lansarea a avut loc la Centrul INFOEUROPA din București și a avut ca invitat special reprezentatul ambasadei Olandei în România, domnul Iwan Rutjens. Au mai participat și reprezentanții ai ONG-urilor din București, instituțiilor publice precum și voluntarii ce au apărut în publicație. S-a lucrat foarte mult pentru pregătirea publicației; s-au primit foarte multe nominalizări în ultima zi a termenului limită. În final publicația a avut 64 de voluntari ce a însemnat dublarea din toate punctele de vedere față de ediția de anul trecut. „Portret de voluntar” se poate descărca de pe site-ul Pro Vobis, anul acesta existând și varianta în limba engleză.

Pro Vobis a fost partener împreună cu FOCUS – Centrul pentru Copii Dispăruți într-un proiect finanțat de către UNICEF. Partea ce a revenit lui Pro Vobis a fost susținerea unui training pe tema „Management-ul Voluntarilor” adresat coordonatorilor de voluntari pe care FOCUS i-a selectat pentru a forma rețeaua națională a voluntarilor ce lucrează în domeniul copiilor dispăruți.

A fost o perioadă în care s-au scris multe proiecte noi spre finanțare: Trust for Civil Society in Central and Eastern Europe (CEE Trust) cu proiectul „Make a Difference Caravan”, PHARE cu un proiect bazat pe experiența acumulată în proiectul finanțat de MATRA, la programul Tineret în Acțiune pe linia 5.1 pentru Săptămâna Națională a Voluntariatului și Fondul Norvegian cu un proiect de creare a VOLUM – rețeaua națională a organizațiilor ce implică voluntari.

Inspectoratul pentru Situații de Urgență a contactat Pro Vobis pentru a începe discuțiile legate de o colaborare în baza legii din 2005 cu privire la Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență. Nevoia semnalată de către reprezentanții Inspectoratului pentru Situații de Urgență se referă la metode de motivare și lucrul cu voluntarii. Discuțiile se află în curs de desfășurare, propunerile Pro Vobis fiind să se lucreze la nivel de o serie de localități pilot.

Pro Vobis a comandat inscripționarea de materiale promoționale (pixuri, plase, agende,) ce vor fi folosite pentru a promova imaginea organizației. În plus și RNCVR a beneficiat de o serie de căni personalizate.

➔ Evaluarea proiectului MATRA

Participanții la întâlnirea rețelei au avut ocazia să evalueze proiectul desfășurat de Pro Vobis în parteneriat cu Centrul pentru Dezvoltare Socială MOVISIE din Olanda. Proiectul MATRA de întărire a infrastructurii de voluntariat din România, al cărui beneficiar direct a fost RNCVR prin centrele de voluntariat membre, se încheie în luna decembrie 2008, această întâlnire fiind folosită pentru a reliza evaluarea finală a proiectului.

Participanților li s-a cerut să alcătuiască un „wall of wonders” ce cuprinde pe de o parte evenimentele și activitățile centrelor locale de voluntariat și pe de altă parte a rețelei naționale a centrelor de voluntariat pe durata desfășurării proiectului. Activitatea s-a dovedit una ce a necesitat un efort de memorie din partea reprezentanților centrelor însă rezultatul a fost unul pe măsură: s-au recapitulat acțiunile realizate și au fost puse într-un context mai larg toate eforturile întreprinse în vederea ducerii la bun sfârșit a proiectului. În plus reprezentanții centrelor de voluntariat au completat și un chestionar de evaluare a proiectului, datele strânse pe această cale urmând să fie incluse în raportul final al proiectului.

➔ Proiectul CEE Trust

În urma acceptării de către CEE Trust a scrisorii de intenție depuse de Pro Vobis cu privire la organizarea unei caravane a centrelor de voluntariat între subiectele de discuție la această întâlnire s-a inclus și dezbaterăa unui proiect elaborat a cărui dată limită de depunere este 6 ianuarie 2009. Ideea proiectului este de a promova implicarea activă a cetățenilor în rezolvarea unei probleme a comunității în care trăiesc, promovare realizată cu ajutorul unei activități de voluntariat public. Mai exact este vorba despre un grup de 4 voluntari care vor călători cu mașina caravanei către o locație, participă la activitatea de voluntariat din localitatea respectivă și se întorc apoi în orașul de unde au plecat cu ajutorul mijloacelor de transport în comun. Vor fi însă 2 persoane ce vor însoți permanent caravana, persoane ce vor fi desemnate de către organizația coordonatoare.

Discuțiile s-au concentrat pe teme administrative și de planificare a caravanei. În acest sens, participanții au dezbătut activitățile propuse în proiect (întâlnirile de planificare ce echivalează cu întâlnirile rețelei, site dedicat proiectului, materiale promoționale, găsirea de parteneri și sponsori etc). Mai mult s-au schimbat păreri cu privire la traseul caravanei și planificarea în timp, toți participanții căzând de acord ca începutul caravanei să fie la Cluj-Napoca iar ea să se încheie la București odată cu Conferința Națională despre Voluntariat, caravana urmând să se desfășoare în luna octombrie 2009.

A urmat apoi discutarea aspectelor financiare, în special a bugetului și contribuției la proiect. Astfel, bugetul total este de 75.000 dolari din care 10.000 de dolari este contribuția celor ce participă la proiect. Categoriile incluse în buget sunt următoarele: salarii administrative (un coordonator de proiect și un asistent de proiect), spot audio promovare, materiale promoționale, costuri de transport (pentru întâlnirile rețelei și închiriat mașina ce va fi folosită pentru deplasare în carvană), costuri de transport, cazare și masă pentru voluntarii care vor călătorii în carvană, minibuget alocat pentru fiecare centru pentru a organiza acțiunea locală și costuri administrative. Cuantificarea contribuției fiecărui centru de voluntariat urmează să fie stabilită în funcție de resursele financiare ale fiecărui centru în parte. Contribuția fiecărui centru trebuie să fie justificabilă financiar pentru a putea fi atașată la raportul financiar.

Aceste detalii urmează să fie analizate mai în detaliu la următoarea întâlnire a RNCVR, odată ce există o confirmare fermă cu privire la finanțarea proiectului în forma depusă.

Subiecte propuse de participanți

1. Serviciul European de Voluntariat – avantaje și dezavantaje

Propus de către Nico Chiș-Racolța în contextul acreditării CVCN ca și organizație SEV, subiectul a vizat o mai bună înțelegere a mecanismului de funcționare a acestui program și ce presupun rolurile de organizație care trimite, primește și/sau coordonează voluntari. Celelalte centre de voluntariat care deja au trecut prin procedura acreditării sau chiar au avut parte de experiențe concrete cu SEV au avut ocazia să împărtășească din această experiență colegilor din RNCVR mai puțin familiarizați cu programul oferit de ANPCDFP prin Tineret în Acțiune.

2. Inițiativă de modificare a Legii Voluntariatului

Transmisă prin telefon de către Cristina Catană de la Centrul de Voluntariat Craiova, a fost adusă la cunoștință intenția deputatului Florentin Gust de a modifica următoarele legi ce au impact direct asupra mișcării de voluntariat în România: 195/2001 - a voluntariatului, 395/2005 privind suspendarea serviciului militar obligatoriu în armată și trecerea la serviciul militar pe bază de voluntariat, 383/2006 privind statutul soldaților și gradațiilor voluntari. Domnul Gust a solicitat o poziție oficială din partea RNCVR. Sugestiile în această privință au fost stabilirea unei întâlniri cu domnul deputat și reprezentanții RNCVR și Pro Vobis precum și folosirea propunerii de modificare elaborată în iunie dar care, în final, nu a mai fost înaintată Parlamentului.

3. Vizite în cadrul centrelor de voluntariat

Constantina Pătrașcu de la Centrul de Voluntariat Slatina a apelat la ajutorul colegilor din RNCVR în vederea demarării unei colaborări cu o serie de centre de voluntariat din țară. Se dorește efectuarea unor vizite de studiu și schimburi de experiență cu alte centre de voluntariat astfel încât voluntarii din Slatina să aibe ocazia să intre în contact cu alți voluntari din țară, să cunoască diferite tipuri de activități de voluntariat precum și să lucreze strâns cu beneficiarii. S-au oferit să găzduiască astfel de schimburi de voluntari centrele din Bacău, Cluj-Napoca, Sibiu, Simeria și Vlădești. D-șoara Pătrașcu va trimite un anunț cu mai multe detalii pe grupul de discuții CV_RO, urmând ca cei care sunt interesați să se implice să contacteze direct Centrul de Voluntariat Slatina.

4. SMS despre SNV

Carmen Marcu de la CV București a propus încercarea de a convinge compania de telefonie Vodafone să trimită un anunț prin care să informeze abonații Vodafone despre SNV. FSC Bacău lucrează strâns cu Fundația Vodafone însă nu este sigur care este influența pe care fundația o are asupra companiei Vodafone. Subiectul urmează să fie explorat mai în detaliu pentru a afla exact care este procedura pentru o astfel de acțiune.

SNV

Sesiunea de planificare pentru 2009 a inclus stabilirea perioadei de desfășurare a Săptămânii Naționale a Voluntariatului între 11 și 17 mai 2009.

Proiect CEE Trust

Activitățile din proiectul comun al RNCVR privind caravana urmează să fie discutate mai în detaliu și stabilite exact odată ce există certitudinea cu privire la finanțarea proiectului.

Întâlnirile RNCVR

De asemenea, participanții au mai căzut de acord asupra datelor întâlnirilor RNCVR din 2009. Aceste sunt:

- 27 -28 martie - la Brasov
- 26 – 30 iunie - la Constanța/Balcik
- 10-12 septembrie – la Simeria

Newsletter RNCVR

În final, s-a hotărât asupra termenelor limită pentru trimiterea de către centrele de voluntariat de materiale pentru a fi incluse în buletinul informativ al Rețelei, acestea fiind:

- 31 martie – primul număr pe 2009 al newsletter-ului
- 31 iulie – al doilea număr pe 2009 al newsletter-ului
- 30 noiembrie – al treilea număr pe 2009 al newsletter-ului



Reprezentanții centrelor locale de voluntariat prezenți la întâlnire

Raport întocmit de Ramona Dragomir, Asistent comunicare, Centrul Național de Voluntariat Pro Vobis

Misiunea Rețelei Naționale a Centrelor de Voluntariat din România este de a promova și dezvolta voluntariatul în România prin unificarea și sporirea capacității centrelor de voluntariat membre de a mobiliza comunitatea în vederea soluționării problemelor acestora.

Contact: Secretariatul Rețelei (Centrul Național de Voluntariat Pro Vobis) tel: 0264 412897, email: provobis@provobis.ro.